

Информация о научно-практической конференци: «Хроническая венозная недостаточность: современный взгляд на проблему»

29 марта 2012 года в г. Воронеже проведена межрегиональная научно-практическая конференция: «Хроническая венозная недостаточность: современный взгляд на проблему». Организаторами конференции выступили Воронежская государственная медицинская академия имени Н.Н.Бурденко (ВГМА), Национальный медико-хирургический центр имени Н.И.Пирогова, Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И.Пирогова, Воронежское отделение Российского общества хирургов.

С приветственным словом к участникам конференции выступили ректор Воронежской государственной медицинской академии имени Н.Н.Бурденко, профессор И.Э.Есауленко, заведующий кафедрой хирургии с курсом травматологии и ортопедии Национального медико-хирургического центра имени Н.И.Пирогова, профессор Ю.М.Стойко, председатель Воронежского отделения Российского общества хирургов, заведующий кафедрой общей хирургии ВГМА, профессор А.А.Глухов.

С программным докладом на тему: «Актуальные вопросы лечения хронической венозной недостаточности нижних конечностей: современный взгляд на проблему» /авторы: академик РАМН, профессор Ю.Л.Шевченко, профессор Ю.М.Стойко, доцент К.В.Мазайшвили/ выступил профессор Ю.М.Стойко. Юрий Михайлович подчеркнул высокую частоту встречаемости хронической венозной недостаточности, которая достигает в Российской Федерации 38 млн. человек, 7 млн. из которых имеют тяжелые формы заболевания, 700-800 тыс. – трофические язвы, 1 млн. являются инвалидами по хронической венозной недостаточности. В докладе были подробно освещены вопросы этиологии, факторы риска, патогенез, вопросы истории и профилактики заболевания, современные подходы к консервативному и хирургическому лечению данной патологии.

Большой интерес аудитории вызвал доклад от клиники факультетской хирургии Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И.Пирогова /руководитель клиники

– академик РАН и РАМН, профессор В.С.Савельев/ «Варикозная болезнь и хроническая венозная недостаточность во время беременности», представленный к.м.н. О.В.Джениной. В своем выступлении Ольга Вадимовна акцентировала внимание на том, что частота первоначального выявления варикозного расширения вен нижних конечностей во время беременности составляет 65-70%, патология встречается у 20-60% беременных и нивелируется в послеродовом периоде только в 45-50% случаев. В докладе были подробно освещены вопросы классификации, предрасполагающих факторов развития варикозного расширения вен, диагностики, принципов лечения и профилактики варикозной болезни.

С сообщениями, посвященными обобщению опыта работы отделений сосудистой хирургии лечебных учреждений г. Воронежа, выступили: главный внештатный сосудистый хирург Воронежской области, заведующий отделением сосудистой хирургии Воронежской областной клинической больницы №1, доцент кафедры госпитальной хирургии ВГМА В.В.Есипенко – «Современные подходы в диагностике и лечении венозной патологии»; ассистент кафедры общей хирургии ВГМА, к.м.н. А.В.Лобцов – «Опыт работы отделения сосудистой хирургии Дорожной клинической больницы на ст. Воронеж-1 ОАО «РЖД»; заведующий отделением сосудистой хирургии Городской клинической больницы скорой медицинской помощи №8 П.В.Фурсов – «Лечение тромбоза глубоких вен в условиях многопрофильного стационара».

В ходе дискуссии обсуждались вопросы улучшения качества оказания медицинской помощи данному контингенту больных, пути дальнейшего развития сосудистой хирургии в регионах.

В заключительном слове профессор Ю.М.Стойко отметил важность проведения подобных специализированных конференций, посвященных наиболее актуальным проблемам хирургии, позволяющих повысить профессиональную компетентность специалистов в области самых современных тенденций диагностики и лечения.